Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 6
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului (35-35:7)-3 esteegal cu ... .

5p | 2. Numarul care reprezinta doud treimi din 60 este egal cu ... .
5p | 3. Cel mai mic numar din multimea A={O,§,—§,—4, 2} este ... .

5p | 4. Triunghiul dreptunghic ABC are catetele AB=12cm si AC =10cm . Aria acestui triunghi este

egala cu ...cm?.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH . Misura unghiului dreptelor BF si EG este

egalacu ...°.
H G

F |

A B

Figural
5p | 6. In diagrama urmatoare sunt prezentate informatii despre temperatura, in °C, inregistrata in fiecare
dintre zilele unei saptamani.

Lumi Marti— Miegouri— Joi Vinen  Sambdtd Duminich

— Temperatura in *C

-12

-14

Conform informatiilor din diagrama, diferenta dintre temperatura inregistratd sambatd si cea
inregistratd marti este egalda cu ... .

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un triunghi isoscel ABC, dreptunghicin A.
5p | 2. Numerele naturale a, b, ¢ sunt direct proportionale cu 2, 3, 5. Determinati numerele a, b si

¢, stiind ca (a—b)? +(b—c)’ +(c—a)* =126.
5p | 3. Dublul unui numar real este cu 6 mai mare decat jumatatea acestui numar. Determinati acest
numar.

Proba scrisa la matematica Test 6
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5p
5p

5p

2 9 6 1)" 3
4. Se considera numerele reale x =( + j(—j siy :(56) .25%:1258.
V12 3

+
J27 108

a) Aratati ca x=5.

b) Aratati cd media aritmetica a numerelor X si y este un numar natural prim.

5. Se considerd expresia E(X)=2(X+3)2—(2+X)(X—2)—2(5X+7), unde x este numar real.

Demonstrati ca E(X) > 7, pentru orice numar real X.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB|/CD, AC_LBD, AB=8m,
CD=4m. Punctele M, N, P si Q sunt mijloacele laturilor AB, BC, CD, respectiv DA si O
este punctul de intersectie a diagonalelor trapezului.

Figura 2
5p | @) Arétati ca linia mijlocie a trapezului ABCD are lungimea egald cu 6m.
5p | b) Aratati ¢ AD =2+/10m.
5p | €) Demonstrati cd patrulaterul MNPQ este patrat.
2. Tn Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=15cm si
BC = AA'=6+/3cm. Punctul M este situat pe latura CD astfel incat CM =9cm si punctul N
este mijlocul laturii BC .
o'
M|
Figura 3
5p | a) Aratati ca aria patrulaterului ABB'A' este egald cu 90+/3cm?.
Sp | b) Aratati ca distanta de la punctul N la dreapta C'D" este egald cu 315¢cm.
5p | ¢) Determinati masura unghiului dintre dreapta MN si planul (AMA').
Proba scrisa la matematica Test 6
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 6

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finalid se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.1 90 5p
2.| 40 5p
3. | 4 5p
4. | 60 5p
5.1 90 5p
6. | 16 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza triunghiul dreptunghic isoscel 4p

Noteaza triunghiul isoscel ABC , dreptunghicin A 1p
2.

%: g _Co k,unde k este un numar rational, deci a=2k, b=3k si c=5k 2p

(2k =3k )® +(3k —5k)? + (5k — 2k )* =126 <> k2 + 4k? + 9k? =126, deci k? =9 si,cum a, b 3

si C sunt numere naturale, obtinem a=6, b=9 si c=15
3.

2X = g +6, unde x este numarul real 2p

X=4 3p
4,

a) X:( 2 + 9 + 6 Jﬁz(i+i+ij£: 3p

23 33 6/3) 1 (V3 V3 3) 1
_5 . ﬁ -5 2p
J3 1
3 8

Media aritmeticd a numerelor X si y este m, = % = 574-1 =3 , care este numdr natural prim | 3p
> | E(x)=2(x* +6x+9)-(x* —4)-10x-14=2x" +12x+18-x* + 4 -10x~14 = 2p

=x2+2X+8=x2+2x+1+7= (X+1)2 +7>7, pentru orice numar real X 3p

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

a) Linia mijlocie a trapezului ABCD are lungimea egali cu AB+CD = 3p
8+4
=——=6m 2
> p
Proba scrisa la matematica Test 6
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b) AAOB este dreptunghic isoscel, deci AO =42m si ACOD este dreptunghic isoscel, deci
DO =2y/2m
AAOD este dreptunghic, deci AD? = AO? + DO?, de unde obtinem AD =+/32+8=2/10m | 3p

2p

c) NP este linie mijlocie in ABCD, deci NP ||BD si NP:B—ZD, iar MQ este linie mijlocie

in AABD, deci MQ || BD si MQ:B—ZD; obtinem MQ || NP si MQ= NP, deci MNPQ este 3p
paralelogram
MN este linie mijlocie in AABC, deci MN | AC si MN:A—ZC si, cum AC LBD si 2
AC =BD, obtinem MN L NP si MN = NP, deci MNPQ este patrat

2. | a) ABB'A' este dreptunghi, deci Apgg:p- = AB-AA'= 3p
=15-6+/3 =90+/3cm? 2p
b) C'D'LCC,C'D'LB'C'si CC'n B‘C':{C'}:C'D‘J_(BCC') si, cum NC'C(BCC'), 3p

obtinem NC' L1 C'D", deci d(N,C'D')=NC’
ACC'N este dreptunghic, deci NC? =C'C? +CN? = NC'=+/108+27 =3/15cm 2p

) AA'LAB, AA'LAD si ABNAD={A}, deci AA'L(ABC) si, cum MN (ABC),

: 1p
obtinem AA'1l MN
AADM  dreptunghic, tg(<AMD) =% =+/3=m(<AMD)=60° si ACMN dreptunghic,
CN 3 P
tg(<«<CMN) =M :?3 m(<CMN ) =30°, deci m(<AMN)=90°= MN L AM
MN L AA', MN L AM si AA'nAM ={A} = MN L(AMA'), deci misura unghiului dintre .
dreapta M si planul (AMA') este de 90° P
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